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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Καταδίκη και Ποινές για παραβάσεις της Νομοθεσίας 
για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 

που επιβλήθηκαν από τo Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρνακας το 2023 
(ΚΜΚ/23) 

 
 Tο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
προώθησε την ποινική δίωξη της εταιρείας PANTELIS G. CHARALAMBOUS PROPERTY LTD που 
παρέβηκε τις διατάξεις της Νομοθεσίας για θέματα Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία.  
 
 Ως αποτέλεσμα της δίωξης το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρνακας καταδίκασε την εταιρεία 
PANTELIS G. CHARALAMBOUS PROPERTY LTD που δραστηριοποιείται, μεταξύ άλλων, στην 
εκτέλεση οικοδομικών εργασιών, σε συνολικό πρόστιμο €2,500 για τις πιο κάτω παραβάσεις των περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) 
Κανονισμών και των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Προστασία από τον Αμίαντο) 
Κανονισμών που έθεσαν σε κίνδυνο εργοδοτούμενά της πρόσωπα, καθώς και άλλα πρόσωπα: 
 
 (α) Παράλειψη χρησιμοποίησης κατάλληλων ικριωμάτων, κατά τις εργασίες αφαίρεσης φύλλων 

που περιείχαν αμίαντο από στέγη κατοικίας, που να διαθέτουν κατάλληλες εξέδρες εργασίας, 
με επαρκείς διαστάσεις, και στερεά κιγκλιδώματα στα ικριώματα αυτά, με επαρκές ύψος, 
τουλάχιστον 1,10 μέτρα από το δάπεδο, που να διαθέτουν θωράκιο ή άλλο εμπόδιο στη 
στάθμη του δαπέδου ύψους τουλάχιστον 0,15 μέτρων, ένα χειρολισθήρα και οριζόντιο 
στοιχείο ώστε η απόσταση μεταξύ θωρακίου ή άλλου εμποδίου και χειρολισθήρα ή άλλου 
οριζόντιου στοιχείου να μην υπερβαίνει τα 0,45 μέτρα ή χρησιμοποίησης άλλων ισοδύναμων 
μέσων για παρεμπόδιση της πτώσης προσώπων από ύψος. 

 
 (β) Παράλειψη χρησιμοποίησης κατάλληλου εξοπλισμού όπως κινητές  ανυψωτικές εξέδρες για 

τις εργασίες αφαίρεσης φύλλων που περιείχαν αμίαντο από στέγη κατοικίας, με αποτέλεσμα 
εργοδοτούμενά της πρόσωπα να εκτίθενται σε κίνδυνο τραυματισμού. 

 
 (γ) Παράλειψη αποστολής ή επίδοσης ειδοποίησης γραπτώς στον Αρχιεπιθεωρητή, στην οποία 

να αναφέρονται (α) στοιχεία του εργοδότη που ανέλαβε τις εργασίες και του υποστατικού στο 
οποίο θα διεξαχθούν οι εργασίες, (β) σύντομη περιγραφή της μορφής και της ποσότητας του 
αμιάντου, (γ) αριθμό εργοδοτουμένων που θα εμπλακούν στις εργασίες και (δ) ημερομηνία 
έναρξης εργασιών, με αποτέλεσμα  κατά τη διεξαγωγή εργασιών αφαίρεσης φύλλων που 
περιείχαν αμίαντο από στέγη κατοικίας να κινδυνεύουν πρόσωπα στην εργασία, καθώς και 
άλλα πρόσωπα. 

 
 (δ) Παράλειψη κατάρτισης και υποβολής στον Αρχιεπιθεωρητή του Σχεδίου Εργασίας για έγκριση 

πριν από την έναρξη των εργασιών κατεδάφισης ή απομάκρυνσης φύλλων που περιείχαν 
αμίαντο από στέγη κατοικίας, με αποτέλεσμα κατά τη διεξαγωγή των εργασιών αφαίρεσης 
φύλλων που περιείχαν αμίαντο από στέγη κατοικίας να κινδυνεύουν πρόσωπα στην εργασία, 
καθώς και άλλα πρόσωπα. 

 
 (ε) Παράλειψη διασφάλισης ότι η έκθεση των εργοδοτουμένων σε σκόνη αμιάντου ή υλικά που 

περιέχουν αμίαντο στον χώρο εργασίας έχει μειωθεί στο ελάχιστο με τη λήψη των κατάλληλων 
κάθε φορά προληπτικών μέτρων και ειδικότερα την αποθήκευση και μεταφορά των υλικών 
που περιέχουν αμίαντο σε κατάλληλες κλειστές συσκευασίες με σήμανση, στην οποία να 
αναφέρεται ότι περιέχουν αμίαντο, με αποτέλεσμα εργοδοτούμενα της πρόσωπα να 
κινδυνεύουν. 
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Επίσης, το Δικαστήριο καταδίκασε ένα φυσικό πρόσωπα σε 45 μέρες φυλάκιση για παραβάσεις 
των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά 
Εργοτάξια) Κανονισμών και των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Προστασία από τον 
Αμίαντο) Κανονισμών. 

 
 

7.8.2023 Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας 
 

  
Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

  
Αρ. φακ. 12.11.7.3, 12.11.8 


